

# KÜLKAPCSOLATI HÍRLEVÉL

Készítette: SZIE - Külkapcsolati Iroda  
2009. október

## **Kedves Olvasó!**

*Ismét eltelt egy negyedév, elszaladt fölöttünk a nyár. Ennek ellenére, vagy éppen ezért, számos új élménnyel lettünk gazdagabbak, nyáron sem „szünetelt” a nemzetközi élet egyetemünkön, csak nyári kurzusokból hármat rendeztünk. Remélem, cikkeinket szeretni fogják az olvasók – ezúton is köszönet kollégáinknak, oktatóknak és hallgatóknak a segítségért, a munkáért, amivel hírlevelünket írásaikkal gazdagították.*

*Kellemes olvasást kívánunk!*

*A szerkesztők*

## **NEMZETKÖZI KONFERENCIÁK, DIPLOMÁCIAI LÁTOGATÁSOK**

### **SZINERGIA ÉS MŰSZAKI FEJLESZTÉS**

Nemzetközi Mezőgazdasági és Élelmiszeripari  
Konferencia

„Szinergia és műszaki fejlesztés” címmel nemzetközi mezőgazdasági és élelmi-szeripari konferenciát szervezett 2009. augusztus 30-tól szeptember 3-ig Gödöllőn a Szent István Egyetem Gépészmérnöki Kara, a CIGR Magyar Nemzeti Bizottság, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület és a Magyar Tudományos Akadémia Agrár-műszaki Bizottsága az Eur-AgEng és a MAE Gépesítési Társaság szakmai támogatásával.

A konferencia közel 200 regisztrált résztvevővel zajlott, 30 ország oktatóinak, kutatóinak és hallgatóinak jelenlétében. Külföldi látogatóink Európa és Ázsia számos országából érkeztek, külön kiemelendő a 15 fős török küldöttség látogatása, mely azt is jelezte, a Szent István Egyetem nem csak az Európai Unió határain belül, de azon túl is egyre inkább ismert és elismert felsőoktatási intézmény.



A konferencia két fő témakör köré szerveződött, melyen belül 6 szekcióban tartottak előadásokat a résztvevőknek. A „**Szinergia és műszaki fejlesztés**” témakör területén belül szó esett többek között a műszaki- és technológiai fejlesztésről, együttműködési lehetőségekről a mezőgazdasági, ipari, energetikai, képzési és kutatás területei között, a mezőgazdasági, élelmiszeripari, erdészeti termékek előállításai, és feldolgozási technológiák fejlesztéséről, a mérés-technikára, a műszaki ökonómiára, a korszerű menedzsment módszerekre és az alternatív energetikai technológiákra irányuló kutatási prioritásokról.



A konferencia keretében tartotta 31. nemzetközi szimpóziumát a CIGR IV. szekciója az

„Ésszerű energiafelhasználás a mezőgazdaságban, megújuló energiaforrások gazdaságos, környezet-kímélő felhasználása” témakörben. Ezen belül megtárgyalásra került a megújuló erőforrások gazdaságos, környezet-tudatos felhasználása, a napenergia, geotermális energia, szélenergia, biomasszából nyert energia, hőszivattyúk, mezőgazdasági üzemek energetikai perspektívái, az alternatív energiaforrásokra épülő energia-termelés és a megújuló energiára épülő hibrid erőművek.

A konferencia eseménysora a 30.-i vasárnapi regisztrációval kezdődött, melyet egy esti „welcome party” követett a Mezőgazdasági Gép- és Eszközfejlesztési Szakmúzeumban. Vendégeink a hivatalos programot a hétfői napon, a gépészaulában megtartott plenáris üléssel folytatták, ahol a résztvevőket köszöntötte *Dr. Solti László* rektor, *Dr. Beke János* Rektor-helyettes, *Dr. Szabó István* a Gépészmérnöki Kar dékánja, *Dr. Bíró Tamás* főosztályvezető helyettes az FVM képviselőjében és *Dr. Reiner Brunsch*, a potsdami *Leibniz-Institute of Agrartechnik* igazgatója.



A három napos szakmai programot igen gazdag kulturális eseménysor színesítette, melynek keretein belül a résztvevők kedd este egy gödöllői városnézés után a Királyi Kastély kápolnájában orgonakonzerten vehettek részt, majd a szerdai nap délutánján Budapest legfőbb nevezetességeivel ismerkedhettek.

A konferencia gazdag kínálatának része volt egy egynapos, ill. két napos fakultatív vidéki szakmai program is, melyek során előbb Bábolna, Ács, Mosonmagyaróvár és Pannonhalma útvonallal, majd Kulcs, Paks, Szekszárd és Baja városok megtekintésével,



a Gépészmérnöki Kar partner vállalatainál szervezett üzemlátogatással bővíthetett tovább a magyar szakmai és turisztikai paletta.

Vendégeink saját elmondásuk szerint is nagyon élvezték a tartalmas, jól szervezett konferencia hetet, számos jó tapasztalattal és kulturális élménnyel is feltöltve távozhattak Magyarországról.

#### **Egyiptomi egyetemi vezetők látogatása 2009. májusában**

2009. május 4.-én egyetemünkön látogatást tett az egyiptomi Kafr El-Sheikh University rektor-helyettese, *Prof. Dr. Ibrahim M. Aman*, az ottani Mezőgazdasági Kar dékánja, *Prof. Dr. N. M. Mehanna*, és *Prof. Dr. Farouk El-Aid*, a Zöldségtermesztési Tanszék képviselőjében.

Vendégeink programjában a SZIE rövid bemutatása szerepelt, az előadást és filmvetítést *Dr. Tarr Zsuzsanna*, a Külsőkapcsolati Iroda vezetője koordinálta, ez után egy rövid beszélgetés majd az egyiptomi egyetem bemutatása következett.

A továbbiakban *Prof. Dr. Ibrahim M. Aman* rektor-helyettes úr elmondta, szeretnének együttműködési megállapodást kötni intézményünkkel, ill. további szorosabb kooperációra törekednek a hallgatócsere, a közös pénzügyi források fellelése, ill. kutatási együttműködés területén.

A látogatás által elindított tárgyalássorozat eredményeként az egyiptomi Kafr El-Sheikh Egyetem és a Szent István Egyetem között megszületett egy általános együttműködési megállapodás, a két rektor szentesítésével.

## KARI ESEMÉNYEK

### Áprilisi NATURA közgyűlés a Szent István Egyetemen

*Bodnár Ákos PhD. hallgató cikke*

Idén a Szent István Egyetem adott otthont a NATURA Networking for Development elnevezésű nemzetközi szervezet közgyűlésének, 2009. április 23-25. között. A háromnapos rendezvény tanácskozásainak a Mezőgazdaság- és Környezettudományi Kar biztosított helyet a Kari Dékáni Tanácssteremben. Egyetemünk 2006 óta aktív tagja a NATURA szervezetnek, amely a trópusi-szubtrópusi mezőgazdasággal foglalkozó oktató és kutató intézményeket tömöríti Európa 18 országából. A közel 30 tagintézményt számláló hálózat a fejlődő országokban jelentkező szegénység és éhezés csökkentését tűzte ki célul, a kutatás és oktatás eszközeinek bevonásával. Nemzetközi programokat indít az úgynevezett ACP-országok (Afrika - Közép-Amerika - Csendes-óceán) társintézményeivel közösen, elsősorban a célországokba áramló mezőgazdasági technológiai transzfer, valamint a kutatás-fejlesztési, oktatási-képzési feladatok megoldása érdekében. A NATURA szervezete a jelenleg is zajló és a közeljövőben induló programokhoz partnereket keres, így Egyetemünk számára is lehetőség nyílik az adott kutatási és oktatási területeken történő bekapcsolódásra, szakmai munkára.

Az idei közgyűlésre 15 tagintézmény képviselőjében 19 szakember érkezett Európa trópusi-szubtrópusi mező-gazdaságával foglalkozó intézményeiből. A bécsi „BOKU” egyetem, a Wageningeni Egyetem és Kutatóintézet, a Cataniai Egyetem, a spanyolországi Nemzeti Fejlesztési és Technológiai Hivatal munkatársain kívül finn, dán, francia és német egyetemeket képviselő szakemberek is részt vettek a tárgyalásokon. A fejlődő országok hangját egy ugandai és egy kenyai kolléga képviselte az afrikai országok agráregyetemait összefogó RUFORUM (Regional Universities Forum for Capacity Building in Agriculture) szervezet delegáltjaként.

A közgyűlést megelőzően, 23-án délután került sor a NATURA és a RUFORUM közös

oktatási projektjeinek és kapcsolódási pontjainak értékelésére.



A közgyűlésnek ezen a társrendezvényén a nemzetközi hallgatói-oktatói programok kibővítésének és fejlesztésének lehetőségeit is megtárgyalták a jelenlévők. A Szent István Egyetem képviselőjében *Dr. Tarr Zsuzsanna* tájékoztatta az ülés résztvevőit az Egyetemünk karain zajló képzési formákról és lehetőségekről, továbbá áttekintést nyújtott a nemzetközi hallgatói-oktatói mobilitási programokról.



*Dr. Fülek György* intézetigazgató és *Bodnár Ákos* egyetemi tanársegéd, a közgyűlés tagja a megbeszélések folyamán rávilágítottak azokra az esetleges oktatási-kutatási területekre (megújuló energia, talaj- és vízgazdálkodás, kertészeti technológiák, agrárökonómia, növény-biotechnológia stb.), amelyeknél Egyetemünk karai és intézeteik – kapacitásukat figyelembe véve – csatlakozni tudnak a NATURA keretein belül induló projektekhez.

Április 24-én, pénteken egész napos programként zajlott a NATURA hivatalos közgyűlése. Az idei összejövetel több szempontból is jelentős volt, ugyanis a mellett, hogy a küldöttek új, 2010. áprilisától regnáló elnökséget választot-

tak, döntést hoztak arról is, hogy a NATURA egybeolvad az ECART (European Consortium for Agricultural Research in the Tropics) elnevezésű szervezettel. Ez utóbbi határozat új nevet (AGRI-NATURA), új szervezeti formát hoz a NATURA életében, ugyanakkor új lehetőségeket is kínál mind az oktatás, mind pedig a kutatás területein.

A rendezvény befejező napján az afrikai vendégek megtekintették Gödöllő város nevezetességeit, köztük első helyen a Gödöllői Királyi Kastélyt.

Összességében egy jó hangulatú, hasznos és minden tekintetben nagy jelentőséggel bíró, emlékeztető közgyűlésnek adott otthont a Szent István Egyetem, a csodálatos tavaszi időt hozó utolsó áprilisi hétvégén!

### Vechtában jártunk

*Papp Adrienn, SZIE ABK hallgató cikke*

Az elmúlt félévben három jászberényi diáktársammal, *Huszár Veronikával, Tóth Orsolyával, és Krancsevics Ágnessel*, tanító- illetve informatikus-könyvtár szakos hallgatókkal az Erasmus-kooperáció keretein belül Észak-Németországban, Vechtában tanultam.

Vechta városa Bréma közelében található. Németországi tartózkodásunk alatt rengeteget tanultunk, tapasztaltunk, alaposan megismertük a német kultúrát. Szabad időnkben különböző tájakon jártunk, utaztunk, sok szép emlékeztető kiránduláson, találkozáson vettünk részt.



Több külföldi cserediákkal kötöttünk örök barátságot. A németen kívül az orosz és a kínai kultúrát ismertük meg közelebbről. Sok szép

élménnyel és megerősödött nyelvtudással térünk haza Jászberénybe. Mindenkinek jó szívvel ajánlom, ha lehetősége nyílik, feltétlenül vegyen részt egy külföldi csereprogramon, amelynek során biztos, hogy életre szóló kalandokban lesz része, és felejthetetlen élményekkel gazdagodik.



Köszönjük a szép, Vechtában töltött időt!

### **Palatinus Miklós** GTK informatikus és szakigazgatási agrármérnök-hallgató élménybeszámolója egy németországi tanulmányútról

(2009. június)

Vajon nem hiányzik-e az egyetemi képzés logikájából, a már oly régen ismert folyamat, melyben az inas, a mesterré válás előtt (esetünkben az MSc képzés előtt) elindul világot látni?

Természetesen a lehetőségek most is sokak előtt nyitva állnak e téren, viszont az ismeretlenbe való ugrás a legtöbb ember számára nehézkes. Épp az ismerentlontől való félelem az a fal, ami nem engedi látni a külföldi tanulmányokban rejlő lehetőségeket.

Régen egyszerű volt a képlet: aki mestere akart lenni szakmájának, kötelező volt ezt a nehéz utat végigjárnia. Kvázi ezt tekintették egyfajta minőségbiztosítási folyamatnak az egyénre vetítve.

Hogy mennyire hiányoznak a hallgatók eddigi életéből a tanulmányutak, illetve a külföldön töltött szemeszterek? Erre a kérdésre a választ az utazáson résztvevők közötti, gyors közvélemény kutatás eredményével adnánk meg: A tíz Informatikus és Szakigazgatási Agrár-mérnök (BSc) hallgatóból egyetlen egy volt már korábban a célországban (Németország). Tanulmányúttal, illetve külföldön végzett szemeszterrel ez idáig senki sem rendelkezett közülünk. Ezen tényadatok tükrében mindenképp elgondolkodtató a képzések ez irányú fejlesztése. Miért érné meg mind az egyetem, mind a hallgatók részére a külföldi tanulás bármely formája?

Az egyetem számára a hírnév-szerzés, illetve új kapcsolatok kiépítését tekintjük elsődlegesnek, a hallgatók részéről ugyancsak a kapcsolatszerzés, illetve a könnyebb elhelyezkedés (visszatérve Magyarországra, vagy akár az adott országban). Továbbá a nyelvtudás tökéletesítése tekinthető fő célnak, ami ugyancsak a könnyebb elhelyezkedés záloga.

### **Tanulmányutunk céljait az alábbi bontásban fogalmazzuk meg:**

Mezőgazdasági tanácsadási folyamat megismerése, ezen belül ismerkedés az *ember-kultúra-vidék* komplexum németországi vetületével.

#### **Az utazás állomásai:**

2009.06.22: Melk, Schärding, Walhalla, Wetzlar.



*Walhalla*

2009.06.23: LLH Landesbetrieb Landwirtschaft Hessen, Eichhof, Bad Hersfeld: üzemi tanácsadási folyamatok lehetőségei.

LBH Bad Hersfeld: pénzügyi tanácsadási folyamatok megismerése

2009.06.24: giesseni városnézés, ill. előadások a Zeughaus-ban: az egyetemi tanácsadási projektek bemutatása



2009.06.24: Üzemlátogatással egybekötött előadás Rauschholzhausen-ben. Az előadás (eszmecsere) a gazdaságban zajló döntési folyamatok háttéréről folyt.



2009.06.25: Zilahi Professzor Úr által bemutatásra került a Matematika Intézet és annak informatikai tanszéke, melyet egy kellemes társalgás követett.



2009.06.25: Üzemlátogatás Gladbacher-hof-ban, ahol az ökológiai gazdálkodás volt a középpontban.

## NYÁRI EGYETEMEK 2009-BEN

2009. február 15-i határidővel a Külszkapcsolati Iroda vezetője, *Dr. Tarr Zsuzsanna* két nyári egyetem megrendezésére adott be pályázatot és mindkettő rendezési jogát az *Agriculture and Environment in the 21<sup>st</sup> Century* című hálózat meg is nyerte.

A CEEPUS **halgazdálkodási** nyári egyetemet 2009. július 27. - augusztus 5. között tartott halszaporítás és tenyésztés témakörben 22 külföldi hallgató részvételével. A helyi szakmai előadások és gyakorlatokon túl a hallgatók el látogattak a rétimajori Halászati Múzeumba is.

A CEEPUS **vadbiológiai és talajtani** témában meghirdetett nyári egyetemére 20 hallgató jelentkezett a közép-kelet európai régióból. Számukra a szakmai programot két intézet összehangolt munkája biztosította olyan kulturális programokkal fűszerezve, mint a gödöllői Királyi Kastély vadászati kiállításának és a Mezőgazdasági Múzeum tárlatainak megtekintése. Ez a nyári egyetem 2009. augusztus 10-19-ig tartott.

Az ERASMUS program keretében is adott volt a lehetőség rövid időtartamú, **intenzív programok** megvalósítására. A 2009. augusztus 23. - szeptember 5. között megrendezésre került program még 2008. márciusában került megpályázásra, majd 2009. márciusában meg is lett a következő évre is hosszabbítva. Az így megvalósuló nyári egyetem témája a mezőgazdasági érdekérvényesítés, érdekképviselet és lobby volt. Franciaországból, Dániából, Szlovákiából és Lengyelországból érkeztek a résztvevő hallgatók és oktatók, összesen 22-en.

Ennél a projektnél az oktatást nem csak a rendező intézmény végezte, hanem a partnerségben levő intézmények is delegálták a témában legjártosabb oktatóikat.

Fontos kiemelni, hogy a Külszkapcsolati Iroda mindhárom esetben mérte a hallgatók elégedettségét saját *on-line kérdőív* segítségével. A névtelenül beküldött válaszok alapján azonosítani tudjuk a szervezési és tartalmi feladatok erősségeit és gyengeségeit.

## CEEPUS Nyári Egyetem a Halgazdálkodási tanszéken

*Trenovszki Magdolna* tanszéki mérnök, (MKK Környezet- és Tájgazdálkodási Intézet, Halgazdálkodási Tanszék) cikke

A CEEPUS program a Kelet-Közép Európai országok felszoktatási intézményei között biztosít mobilitási lehetőséget. A SZIE Mezőgazdaság és Környezettudományi Kara 1999 óta koordinátora az „Agriculture and Environment in the 21st century” hálózatnak, mely 11 ország mezőgazdasági irányultságú karának konzorciuma.

Az első nyári egyetemet tavaly, 2008. augusztus 11-20. között került megrendezésre a Halgazdálkodási Tan-széken a „CEEPUS Summer Course 2008 HU-03 @groen Network; Freshwater fisheries and its management” címmel.



A nemzetközi nyári egyetem megrendezésére a CEEPUS pályázati forrás biztosított pénzügyi fedezetet. A tavalyi nyári egyetem 13 résztvevője a Közép-Kelet Európai régió 6 országából (Ausztria, Románia, Litvánia, Csehország, Szlovákia és Horvátország) érkezett, akik halászati, állatorvos és környezettudományi MSc és PhD hallgatók, oktatók.

Két pályázatot nyert el a Szent István Egyetem Mezőgazdaság- és Környezettudományi Kara, ebből a Halgazdálkodási Tanszék 20 főre nyert finanszírozást. 2009. július 27-től augusztus 5-ig tartott a tanszék második nyári egyeteme ezen a címen „CEEPUS Summer Course 2009. HU-03 @groen Network; Reproduction and breeding of freshwater native fish species.”



A nyári egyetem célja megismertetni a hallgatókkal az édesvízi halfajok szaporodásbiológiáját és a mesterséges szaporítás folyamatát. A hallgatókat aktív részvételre sarkallták, afrikai harcsa és pontyboncolást végeztek, halsperma-mélyhűtést vettek részt, horgász-versenyen mérették meg magukat.



Augusztus 11-én a kar dékánja *Dr. Csányi Sándor* nyitotta meg a Nyári Egyetemet. A tíz nap során 24 előadást hallgattak le 17 előadótól. Az előadásokon kívül részt vettek egy egész napos buszos kiránduláson, melynek során a Aranyponty Zrt. rétimajori tógazdaságában egy igazi magyaros halászlé elfogyasztása után a tógazdaság működését szemléltették meg, majd a Halászati Múzeumot járhatták körbe egy előadás keretében.

A nyári egyetemet *Dr. Beke János*, rektor-helyettes úr zárta augusztus 5-én, ünnepélyes keretek között adta át a résztvevőknek *Dr. Tarr Zsuzsannával* és *Dr. Urbányi Bélával* a kurzus elvégzését igazoló okleveleket.

## Nyári egyetem az MKK Vadgazdálkodási, Talajtani és Agrokémiai Tanszékén

Újvári Dóra, PhD hallgató cikke

Ebben az évben az MKK kar egy nem mindennapi nyári egyetemnek adott otthont, melyet a Vadgazdálkodási, Talajtani és Agrokémiai Tanszék szervezett.

A CEEPUS program által finanszírozott rendezvény igen érdekes volt a külföldi hallgatók számára, mert nem csak egy konkrét tudományos téma köré szerveződött, hanem több témát is felsorolt. Ennek megfelelően került elő a fenntartható földművelési technikák vizsgálata, termőföld-védelem, fenntartható erdőművelés, a környezeti változásokkal összhangba hozott vadgazdálkodás, mindezek folyamatainak vizsgálata és további fejlesztési területek feltárása.

A 20 fős keretet az érdeklődő diákok teljesen kitöltötték, voltak, akiket hely hiányában vissza is kellett utasítani. A hallgatók többsége Romániából érkezett, de jöttek Lengyelországból, Szlovákiából, Bulgáriából, Csehországból, Horvátországból és Ausztriából is. A programmal és a szervezéssel mindenki nagyon meg volt elégedve. A választott téma is igen érdekesnek bizonyult, a hallgatók mind az előadások minőségét, mind a megbeszélések jellegét igen nagyra értékelték.

A kurzusnak része volt egy olyan tanulmányi kirándulás is, ahol a hallgatók Babatpusztát látogathatták meg, mely sok ritka élőlénynek természetes lakhelye. Ezen a helyen kaphattak információt a különböző termőföld-minőséggel kapcsolatos problémákról is a Földtani és Talajtani Intézet munkatársainak segítségével. Mindezek után a diákok igazi magyaros ételeket kóstolhattak a Lázár Lovaspark programja során Domony-völgyben. Az egész napos szakmai programot mindenki nagyon hasznosnak és érdekesnek ítélte meg.

## VENDÉGTANÁRAINK VOLTAK...

2009. június 25-én *Dr. Grazyna Karmowska* asszonyt, a University of Agricultura in Szczecin (Poland), Faculty of Economics and Organization of Food Economy dékánját fogadta *Dr. Villányi László*, a SZIE GTK dékánja. A megbeszélésen részt vett *Dr. Szabó Lajos* is, mint a GTK Külügyi Kabinet tagja.

A tárgyaláson a következő témák merültek fel: egy jövőbeni, a két kar közötti együttműködés lehetősége, a lengyel fél bekapcsolódása az LLP/ERASMUS hallgatói csereprogramba, ill. vendég-professzorok cseréje.

Az eltervezettekkel összhangban dékán asszony vendégprofesszorként meghívta *Dr. Szabó Lajos* professzort, hogy az általa oktatott geográfus témájú tárgyaiból kurzust vi-  
gyen a szeczeni hallgatók elé.



*Dr. Consol Blanch*,  
a katalán (Spanyolország) Vic University  
professzora

*Dr. Blanch* ERASMUS ösztöndíjas oktatóként március 29. és április 11. között tartózkodott a Szent István Egyetemen. Vendégünk élelmiszeripari kromatográfus, a katalán Vic Egyetem Környezet-tudományi és Élelmiszeripari Intézetének oktatója, egyeteme Spanyolország északkeleti részén található.

A professzor asszony itteni előadásában levegő-minőségügyi kontrollal foglalkozott, különös tekintettel a levegőszennyezés lehetséges forrásaira, ill. szabályozására. Vendégünk laboratóriumi vizsgálatokkal kapcsolatos konzultációkban is részt vett, s a munkáját segítő kollégákkal tárgyalásokat folytatott egy jövő-

beli egyetemközi lehetséges kutatási együttműködésről is.

*Dr. Consol Blanch* örömmel nyilatkozott a számos pozitív élményről, melyeket az itt tartózkodás alatt szerzett, nem csak oktatási és kutatási területen, de a kollégákkal való együttműködés során is.

### Luther Walters: Szent István Egyetemi élmények

„Az elmúlt hat évben feleségemmel, *Diane*-nel együtt számos alkalommal volt szerencsém élvezni az egyetemi programok sokszínűségét, a nagyszerű vendégszeretetet, melyben mind a gödöllői kampusz területén, mint a szarvasi, a jászberényi vagy a budapesti fakultáson rész-  
sülhettünk.



*Luther Walters*,  
az alabamai (USA) Auburn University tanára

Állandó munkapartnerem Gödöllőn *Dr. Gyulai Gábor*, akivel az Erasmus program keretében már évek óta közös oktatói és kutatómunkát végzünk. Mindezek mellett igen hatékony a Külügyi Irodával való folyamatos együttműködésünk, melynek keretében azon munkálkodunk, hogy lehetőséget teremtsünk a Szent István Egyetem és az Auburn University közötti sokirányú együttműködésnek.

Jelenleg két párhuzamos közös programunk folyik zeneoktatás és tanárképzés területén. Mindemellett szoros együttműködésben dolgozunk a Biotechnológiai Kutatóközponttal, *Dr. Jenes Barnabás* igazgatóhelyettes segítségével.

Mindezek mellett volt szerencsém elnyerni egy Fullbright oktatói ösztöndíjat is a szarvasi



Víz és Környezetgazdálkodási Karra a 2009-es év őszi szemeszterére. Oktatói munkám mellett természetesen folytatom a Dr. Gyulaival elkezdett ERASMUS-os munkát is, s mindemellett célul tűztem ki, hogy minél több oktatót és látogatót ösztökéljek arra az auburni Egyetemről, mi szerint érdemes ellátogatniuk Gödöllőre.

Nyugodtan kijelenthetem, hogy 6 éve tartó magyarországi munkám során mindazok, akikkel volt szerencsém munkakapcsolatba kerülni rendkívül kreatívnak és innovatívnak bizonyultak mind a kutatás, mind az oktatás területén. Diákjainkat tehetségesnek és elkötelezettnek találtam, olyanoknak, akik képesek lesznek majd diplomájuk megszerzése után vezető pozíciót betölteni a gazdaság számos területén Magyarországon. A mezőgazdaság, tekintve a Szent István Egyetem egyik fő profilját, különösen nagy jelentőséggel bír majd a távlati oktatás, fejlesztések és kutatások tükrében is.

Nagy örömmre szolgál, hogy magyarországi munkatársaimmal, oktatókkal és hallgatókkal együtt dolgozhatok, s jelentős várakozásokkal tekintek a további jövőbeli együttműködés és baráti kapcsolatok fejlesztésére is.

### **Dr. Brian Parr**

az amerikai Auburn University oktatója

„2009. április végén nyílt alkalmam arra, hogy a Szent István Egyetem gödöllői kampuszát meglátogathassam. Nagy örömmre szolgált mind a látogatás maga, mind azok a beszélgetések, melyeket különböző karok képviselőivel folytathattam. Külön említésre méltó találkozásom *Dr. Emőkey Andrással* és *Dr. Feketéné Dr. Szakos Évával*, akik tanárként az agrár-oktatási programban dolgoznak.

Reményeim szerint ezek a találkozások megalapoztak egy olyan hosszú távú együttműködést, mely lehetőséget nyit a Szent István Egyetem és az Auburn University közötti távlati közös programokra a témában, ill. oktató és hallgató cserére is. Meg kell azt is említenem, nagyon élveztem azt, hogy a kollégiumba szállhattam meg, mely nem csak igen kényelmes pihenési lehetőséget biztosított nekem, de lehetőséget arra is, hogy esténként az ott lakó nagyon barátságos és nyitott diákokkal szóba elegyedhessek.

Gödöllő város megtekintésére is alkalmam nyílt az itt tartózkodásom alatt, a Királyi Kastély épülete külön figyelemre méltó, mint általában az a tény is, hogy a város kulturális örökségében, látnivalókban milyen gazdag. Május 4-6 között, Antal Mária asszony közreműködésével, a Szarvasi Víz- és Környezetgazdálkodási Karra is ellátogathattam, ahol *Takácsné Dr. Hájos Mária* dékán asszony is fogadott. Szarvasi látogatásom során sok kari oktatóval találkozhattam, bepillantást nyerhettem kutatómunkájukba, sőt még egy speciális szakmai kiránduláson is részt vehettem, ahol nem csak a meglátogatott farmgazdaság érdekességeit, de a magyar vidék szépségeit is élvezhettem.

Jelenleg is azon munkálkodunk *Dr. Emőkey András* segítségével, hogy virtuális kapcsolatot teremthessünk a magyar, ill. az auburni egyetem diákjai között egy további, szorosabb kapcsolat megeremtése érdekében. Reményeim szerint ez a munkakapcsolat hamarosan lehetőséget teremt arra, hogy újra Magyarországra látogathassak.

## **KÜLFÖLDI DIÁKJAINK ÍRTÁK RÓLUNK...**

Ebben a számunkban spanyolországi diákjaink írták le véleményüket az egyetemünkön töltött időszakról.

Hallgatóink elmondták, a kiutazási lehetőségről saját külkapcsolati irodájukon keresztül értesültek, s ideutazásukat az nagymértékben motiválta, hogy Magyarországon még sosem jártak, s kíváncsiak voltak a jelentős történelmi tradíciókkal rendelkező országra, ill. az intézményre. Mint ahogy korábbi diákok esetében is, szándékukat csak megerősítette mindazon pozitív tapasztalat, melyet korábban itt tanult hallgatók mondtak el nekik egyetemünkről.

Diákjaink az itteni embereket barátságosnak, tradíciók szerint élőknek tartják. Elmondásuk szerint a kezdetektől fogva nagyon sok segítséget kaptak az egyetemen dolgozóktól a beilleszkedésükhöz. Tanulmányaik, az itt kialakult barátságok miatt máskor is szívesen visszajönnének a szerintük fantasztikus szép természeti környezetben lévő egyetemre.